LOI BINOMIALE

1. Loi de Bernoulli

Définition :

- On appelleépreuve de Bernoultoute épreuve deux issues possiblesin succes (not)
ou un échec (noté).

Laloi de Bernoulliest la loi de probabilité de la variable aléatdirprenant la valeur 1 si
lissue est un succes, et 0 si lissue est un échec

Onnotep=p(X=1)=p(S. pestappelparametrale la loi de Bernoulli.

On dit aussi que loi de probabilité de la vamasléatoireX suit la loi de Bernoulli

2. Schéma de Bernoulli — Loi binomiale

Définition :

- On appelle schéma de Bernoulli dordre n lexgéce consistant a répéter n fois de maniére
indépendantes la méme épreuve de Bernoulli de gdrarm.

- La loi binomiale de parameétres n et p est laléoprobabilité de la variable aléatoire X
prenant comme valeurs le nombre de succés (S)ubtncours des n épreuves du schéma
de Bernoulli.

- On dit aussi que loi loi de probabilité de laighle aléatoire X suit la loi binomiale de
parametres n et p.

Définition : Le nombre de chemirde larbre pondéré associé a un schéma de Bernoulli

n
dordren conduisant & succes poun répétitions est noté( kj

n
Les nombres entierEk] sont appelésoefficients binomiauxCa se lik k parmi n ».

Propriétés :

(s e
pou osieen (<[ "] e (7] = ([0

Soit X une variable aléatoire suivantita binomiale de parametreset p.
1. Lesvaleursd¥sont{0O;1;2;...;n}

2. Pourtoutk1{0,1,2,...,n} :

n k n-k
D(X=k)=(kJ p"(1-p)
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3. Espérance, variance, écart-type

Propriété :

Soit X une variable aléatoire suivantita binomiale de parameétresetp.

n
4. Calcul de:
W

1. Par les factorielles

6 6
Exemple : 5 =C; =

Sorespérances: E(X)=np

Savarianceestt V(X)=np(@d-p)
Sonécarttypeest: g(X)=\np@d-p)

n =Ck= n!
k " kl(n-k)!

6! _ 654321 _
216-2)! 2.(4321)

15

2. Par le triangle de Pascal

6
On lit ligne n°6 (n = 6) , colonne n°2 (k = ZEZJ =15

\ Klio 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
0 1 Toutes les cellules sont

1 1 1 construites suivant :

2 1 2 1 A B

3 1 3 3 1 C

4 1 4 6 4 1 C=A+B

5 1 5 10 10 5 1

6 1 6 15 20 15 6 1

7 1 7 21 35 35 21 7 1

8 1 8 28 56 70 56 28 8 1

9 1 9 36 84 126 126 84 36 9 1

10 1 10 45 120 210 252 210 120 45 10 1

Ce qui démontre qu{:
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n
k

=

212
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